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A „Zalamegyei

I

Zala-Egerszeg, 1892. ápril 10.
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A lap

szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bénneutetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

1
gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

(n imiívsiumimk ügye.
ctrs olvasó közönségünk előtt azon mozgalom, 

fiúikban pár évvel ezelőtt egy tőgymnasium
i.'-te'itése tárgyában megindult.

\ .1 mik irányt adó térliai indították meg a moz- 
ivet a város képviselete melegen felkarolt s 

síi .gn a vármegye törvényhatósági bizottsága is, 
,.n:á vai megvetik ügyét, magáévá tett, telterjesztést intéz 

, ,s■■/.oktatásügyi miniszterhez, hogy Zalavármegyé- 
„h í iiannineas években nyilvánított s azóta többször 

. : h , óhaját: a vármegye székhelyén egy tőgym
„Hsimit felállítását, megvalósítani kegyeskedjék.

A vailas és közoktatásügyi miniszter Spitkó Lajos 
szék-' tidiervári tankerületi igazgatót azon megbízással 
küldötte varosunkba, hogy az itt esetleg felállítandó 
!;,.a amas.uai ügyében az illetékes hatóságokkal érint- 
k, /‘esir- lépjen s annak eredményéhez képest tegyen 
telterjesztést.

\ la'av.T ileti főigazgató eme megbízatásához képest 
: j,,d Van varosunkba jött s a kellő tájékozás megszer 

vr-aiiM f. hó 3 áii Svastits Benő főispán Öméltósá­
gának elnöklete alatt magán értekezlet tartatott a pol­
gári tiú-iskola tanácstermében.

Főispán Öméltósága az értekezletet megnyitván,
> ■Ltjus főigazgató köszönetét fejezi ki az értekez­
ni mg járnák. hogy megjelenni szívesek valónak. Mint 
■ uuv nil.-u : . izgató, megbízást kapott a minisztertől, 

t Zaia-Kgcrszegen esetleg felállítandó tőgy mnasium 
,,v. pvii a heív szilién tájékozást szerezzen. A fontos 
. teljes megvilágítása céljából szükségesnek tartja a 

k a kezű kérdések megvitatását: 1.) A középiskolák 
. í'-dogi szama megfelel-e a vármegye igényeinek s ha 
X d i-Foe szegen tugvmnasium lésesít telnék, honnan kapná t 

-soia tanulóit anélkül, hogy a tényleg már 
: / I másik -vét gymnasium növendékeinek létszáma 

ingy mérvben ne csökkenjen? 2.) Megfelel-e a zala- 
- O'Z'-gi polgári iskola társadalmi tekintetben a maga 

t>da iarának es van-e ok arra, hogy az középiskolává 
ikgr.asv.'k? Ö Mi módon fedeztetnénk a felállítandó 

: aiiasiuin t.-utartásí költségei ? 4.) Hol helyeztetnék
el az új fogy mnasium "?

Az értekezlet a feltett kérdéseket a tárgyalás 
any um -ítogadván, annak megkezdése előtt elnöklő 

Öméltósága köszönetét mond az értekezlet névé 
hen a magas kormánynak, hogy hivatalos közegét ez 
"-a h.-n varosunkba elküldeni kegyeskedett s melegen 
ü'Ivm/öívén a magas kormány kiküldöttét, azon kívá­
naténak ad kifejezést, hogy eljárását óhajtott siker 
koronázza. Felkéri a kir. tanfelügyelőt, mint legilleté 
k -sehb taktort, nézetének nyilvánítására, a maga részé 
tol kijelentvén, hogy a jelenlegi két gymnasium a j j 
megye kulturális igényeinek nem telel meg. ,

[Jr. ltuzsicska Kálmán kir. tanácsos, kir. lantéi j 
figyelő kéri a bizottságot, hogy az első kérdéshez a ! 
másodiknak kapcsában szólhasson, mert érveinek szűk - ( 
M‘ges összefüggését látja a kettőben. I

A „Zahmegye“ tárcája.
A zsakett öltöny.

Az első zsakett öltönyöm volt; a legfinomabb 
szövetből, a legelső szabó készítette. Jól is illett rám, 
Mintha csak én nőttem volna bele, nem pedig azt csi- 
üáltak volna rám.

Vasárnap volt, mikor először felvettem. Heggel a 
szokottnál egy órává1 előbb keltem: kell az idő az 
öltözködéshez, (fsak egy boszantott: a téli kabát. Mit 
V, ha én fölveszem a zsakett öltönyt, mikor a téli 
kabát el töd mindent; ki tudja meg az arasznyi n ad rag 
végből, melyet látni enged, hogy rajiam az első szabó 
Mii rögtöni fizetés mellett készült legfinomabb zsakett 
öltöny van. No majd az irodában — gondoltam.

Kilenc óra helyett tél tízkor nyitottam be, hiszen 
(-iak nem mehetek pontosan, mint a fele közönséges 
posztó-gubás, szakkó öltönyös ember. Könnyed léptekkel 
h'bbcntem a fogashoz, kifogástalan elegánciával vetetten) 
lv és akasztottam fel a téli kabátot, önérzettel néztem 
végig magamon és kecses mozdulattal fogtam kezet az 
iroda főnökkel. A nyurga dijunknak csak úgy félvállról 
dobtam oda „jó napot!“ Aztán asztalomhoz mentem. A 
izéken valami kis por volt; „János rivaltam a szol­
gára, hogy szinte összerezzent a szokatlan hangtól a jámbot 
— mért nem tisztogat becsületesen ?u Hamarosan letó 
r'dt asztalt, széket; és én meg kényelmesen helyet 
foglaltam és még kényesebben kezdtem rendezni a va 
sárnapi postát. Biztos voltam benne, hogy a szegény 
napidijast ott az oldalamon a sárga irigység emészti,

Megjelenik minden vasárnap.

Hogy Zalavár megy ében a középiskolák jelenlegi 
száma nem felel meg a megye igényeinek, bizonyítja 
azon körülmény, hogy a szomszéd megyék középisko 
Iáit, az igazgatóságoktól beérkezett hivatalos kimutatások 
értelmében, jelenleg kétszáznyolc zalamegyei ifjú látogatja.

Amennyiben pedig a zala egerszegi polgári isko­
lában már most is lehet általában kétszáz növendékre 
számítani, épen nem kétséges, hogy egy Zala Égerszögen 
felállítandó főgymnasiumuak, a vármegye többi közép­
iskolái létszámának megcsonkítása nélkül, állandóan 
megfelelő számú hallgatója volna.

l)e nemcsak a vármegye érdeke, hanem Zala- 
Egerszeg városnak, mint megyei központnak és a város 
érdekének különös viszonyai is követelik, hogy Zala-
LA £" . ... 7 O.7Egevszegen egy fogyinnasmm állittassék.

Királyi tanfelügyelő a polgári iskola dicséretes 
vezetésének s a tantestület buzgalmának a tőgymnásium 
ügyében a miniszterhez tett jelentésében is legmelegebb 
elismeréssel adózott; azonban a polgári iskola, mint 
intézmény, Zala- Eperszeg városnak és vidékének társa­
dalmi, népességi, földrajzi s művelődési viszonyai közt 
nem felelhet meg a célnak.

Nagynak találja a középiskolákba átmenők száza­
lékát s a latin nyelvet, külön tandíj dacára is, hallgató 
növendékek számát.

Ha a polgári iskolát végzett 741 növendéket az 
alsó négy osztály évfolyamai szerint fejezzük ki számok­
ban. úgy 1873. közül 771 tanult latin nyelvet.

Az intézet növendékeinek pályavégzettségük kel 
s szülőik társadalmi állásával összefüggő statisztikai 
adatokat fejtegetve, nem találja megfelelőnek a polgári 
iskola iránti érdeklődést azon társadalmi osztói) ok részé 
ről, melyek első vonalban hivatvák azt igénybe venni.

Különösen feltűnik ez a két gyakorlati szak folyam­
nál, melyekben a polgári iskola icitdeltevése első vonal­
ban kifejezést nyer.

így a műasztalos tanműhelyt hét évi fennállása 
alatt huszonkét növendék látogatta. Ezek közül nyolc 
vált iparossá. Az összes huszonkét növendék közül csak 
hét volt iparos szülőnek gyermeke. A középkereske 
del mi iskolát túlnyomóan hivatalnokok és értelmi pályán 
működők gyermekei látogatják.

Ha a vármegye közönsége felterjesztésének egyik 
igen nyomatékos érve szerint az emberi természetben 
rejlik a műveltebb szülők azon vágya, hogy gyermekei­
ket legalább a maguk társadalmi körében megtarthassák, 
úgy kir. tanfelügyelő szerint talán a középkereskedelmi 
iskolát látogató szülők társadalmi statisztikája sejteti 
leginkább, amint ennek felterjesztésében is kifejezést 
adott, az adott viszonyoknak való ön megadás ké ly sze­
rűségét.

Rámutat még az elemi iskola rendkívül népes 
osztályaira, melyek a tervezett főgymnasium hallgatói­
nak fokozott számát helyezik kilátásba.

Kiemeli a fen forgó kérdés magyar szempontját is, 
mert az új vasúttal a fontos határszéli nemzetségi vidé 
kék földrajzilag ide vonatnak s alkalom adatik ezeknek

is a többféle életpályára kikészítő középiskolai oktatás 
áldásában részesülhetni.

Mindezen szempontok hatása alatt, de még a me­
gyei központon élő rendkívül sok tisztviselő sorsára 
való tekintetből, legbensőbben kéri főigazgatót, hogy a 
felállítandó főgymnasium ügyét vezető gondjaiba zárni 
szíveskedjék.

Cserfán károly alispán utal a szombathelyi tő 
gymnasium túltümöttségére, mely miatt parallel osztályok 
tel állítását tervezik. Nézete szerint Vas vármegye egy 
része földrajzi fekvésénél, összeköttetésénél fogva köz- 
közvetlenebbül érintkezik vármegyénk székhelyével úgy 
annyira, hogy ha városunkba főgymnasium állíttatnék, a 
szóban levő vidék inkább ide hozná gyermekét. E 

- körülményt véve figyelembe, valamint hogy a várme­
gyénkből Szombathelyen tanuló növendékek, ha Zala 
Egerszegen gymnasium létesíttetnék, itt járnának isko 
lába, az uj főgymnasium felállításával megszűnnék 
Szombathelyen a parallel osztályok felállításának szüksége.

kovács Károly polgármester a város forgalmának 
emelkedését illetőleg felemlíti, hogy a vasút megnyílta 
s így másfél év alatt városunkból 68.324 egyén 
továbbittatott. Rövid tiz év alatt egyenes adója 
32.000 forintról 50.000 írtra emelkedett. A forgalom 
növekedését igazolja, hogy a helypénzszedési dij néhány 
év alatt megkétszereződött s jelenleg 9.175 irtot tesz 
ki. A népesség növekedését legjobban igazolja ama 
körülmény, hogy az .890 ik évi népszámlálás adatai 

I 27" 0 növekedést tüntetnek tel szemben az 1880 ik évi 
I népszámlálási adatokkal. Ezt igazolja az elemi iskolai 

tanulók rohamos szaporodása úgy, hogy pár év alatt 
I négy új tanerő s igy négy új osztály állíttatott fel s 

ennek dacára egyes osztályok még mindig túltömöttek. 
Egészségi viszonyai általában véve kedvezőek.

Szigethy Antal iskolaszéki elnök felemlíti, hogy 
télszázadot meghaladó óhajtása, sőt szükséglete a vár 
megyének, hogy székhelyén főgymnasium állittassék 
Az 1832-íki országgyűlésre már utasításul adta köve 
telnek a vármegye, hogy a székhelyen főgymnasium 
létesítésj érdemében mindent elkövessenek. Ha akkor 
szükségét érezte ennek a vármegye, mennyivel inkább 
mondhatjuk ezt most, mikor a székhelyen az értelmiség 
folyton emelkedik s e részben a múltat a mostanival 
összehasonlításba sem vehetjük.

Udvardy Ignác polgári iskolai Igazgató felemlíti 
kettős állásából kifolyó kényes helyzetét ez ügyben. 
Mint lapszerkesztőnek kötelessége a közvéleményt tol­
mácsolni, mely nyíltan a fogy mnasium létesítését óhajtja. 
Mint igazgató, nagyon is méltányolható elfogod ássál van 
azon intézet irányában, melynek 19 tanéven keresztül 
vezetője s mely intézet meggyőződése szeiint feladatának 
ez ideig megfelelt. Mindennek dacára kötelességének 
ismeri minden melléktekintet félretételével, tárgyilagosan 
szólaui az ügyhöz. Ha városunkban főgymnasium léte 

, , sittetnék, tekintve, hogy a tárgyalás folyamán felhozott 
1 1 hiteles adatok szerint 208 zalamegyei tanuló jár a szom 
j szédos középiskolákba; tekintve, hogy a legutóbbi évek 
I statisztikai adatai szerint a zaia egerszegi polgári iskola

I az inul; főnök és a könyvvezető pedig titkos vágygyal 
I legeltetik rajtam szemeiket. A világért töl nem néztem 
* volna, hadd gyönyörködjenek zavartalanul, csak mikor 
I már mindennel készen voltam

De hogyan? semmi különös!
Elmerülve dolgoztak mindnyájan, csakúgy perce- 

gett a tollúk. De mégis mintha csak az előbb kapták 
volna vissza tejüket, sőt úgy tetszett — a dijnok el is 
pirult, mikor rá néztem, valószínű azt számitgatta ma­
gában, mennyi tenger pénzbe is kerülhet egy ily zsakett 
öltöny !

Kényelmesen, bizonyos előkelőséggel végeztem min­
dent, végül pedig a fürdő szobába mentem, hogy keze­
met megmossam ; piszkos kéz nem illik egy zsakett 
öltönyhöz.

Elfordítom a csapot; és — oh egek ! — a helyett, ' 
hogy vizet kaptam volna a kezemre, felnyílott egy felső | 
zuhany s oly felhőszakadást zúdított a nyakam közé, .

] amitől egy másod perc alatt épen bőrig áztam. Oda j 
volt a drága öltöny, a kifogástalan fényességű gallér, a ' 
selyem nyakkendő, mind, mind. Fog vacogva mentem 
haza. Ott derült még csak ki, hogy a „legfinomabb“ 
szövet hamisított volt, s az önkéntelen fürdő hatása 
alatt úgy összement, hogy késsel kellett lefejteni rólam.

Dühös voltam magamra, átkoztam a szabót, meg- 
gyiilöltem a világot, nem kívántam embert látni De 

I maradásom sem volt. Búbánatommal neki indultain a 
( a városnak, botorkáltam vagy három óráig, s mikor 
j már halálra fáradtam, betértem egy isten háta mögött 
{ fekvő kávéházba, hol nem ismer senki, behúzódtam 

egyik szögletbe, beleburkolóztam a „Nemzet“ esti lap j 
jába — az voit a legnagyobb — hogy ne lássák ábra 1

zatomat. De itt se hagytak békét. A szomszéd asztal 
nál ülő marcona képit un ember — talán úgyis Csatái 
Zsiga volt -- mikor meglátta kezemben a „Nemzethet, 
szinte gyilkos tekintetet vetett rám és fogai közt mor­
mogó : „nyomorult mameluk *“ Ez még nem volt elég, 
hanem valamelyik vendégjének kedve kerekedett billi 
árdozni, s oda küld te nyakamra a pincért, hogy „legyek 
szives.“ Dühösen le akartam hordani a pincért vendé­
gestül, urastul; de aztán mégis meggondoltam. Ereztem, 
hogy valakin ki kell tölteni boszúmat. Felálltunk. Csak­
úgy repültek a golyóim, kezeim reszkedtek a belső 
izgatottságtól, nem is sikerült egy lökés sem; s a vége 
is az lett a dolognak, hogy jól kikaptam. Hanem szó 
katlan ábrázatom nagyon feltűnhetett partneremnek 
is, mert billiárd után elkísért asztalomhoz, és bizalma­
san megkérdezte izgatottságom okát. En pedig, mivel 
hallottam, hogy könnyebben viseli az ember a baját, ha 
valakivel megoszthatja, hát elmondtam neki szomorú 
esetemet. Nem nevetett ki, sőt ellenkezőleg, melegen 
rázta meg kezemet, és eltávozott. Mentem én is haza 
és lefeküdtem.

Egy álló hétig nem tudtam étvágygyal enni, egy 
hét múlva pedig, mikor a hetilapokat sorba vettem, a 
a Bolond Istók ban — gondolják el — az én tragikus 
esetemet leírva és lerajzolva találtam. Nyomban a kávé 
házi emberre gondoltam és a dűli fogott »4. A lapot 
zsebre gyűrtem; hazamentem vele: ajtót, ablakot rám 
zártam, a függönyöket leeresztettem, hogy pokoli sötét­
ség vett körül; aztán elővettem azt a lapot, összetipor­
tam, megégettem és felfogadtam : megölöm azt az embert, 
ha rátalálok, meg bizony.

K. József.

Mai szamunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



alsó négy osztályába átlag 150 tanuló jár : azon meg­
győződésének ad kifejezést, hogy a Zala-Egerszegen 
felállítandó tőgymnasiumnak kellő számú növendéke 
lenne anélkül, hogy a vármegyében levő másik két 
középiskola növendékeinek létszámánál érzékeny csök­
kenést tapasztalhatnánk. Tekintve a városunkban, mint 
a inegve székhelyen, központosított nagy számú hivata­
lokat, az azokban működő hivatalnokok jelentékeny 
számát; tekintve, hogy a hivatalnoki karon kívül is. 
szép számú intelligentiája van városunknak ; figyelembe 
véve az iskola beléletében éveken keresztül szerzett 
ama tapasztalatot, hogy a jelen kor szelleménél fogva 
nemcsak az intelligentia, hanem a kereskedő és iparos 
osztály is nagy részben gyermekét inkább gymnasi­
umba, mint polgári iskolába óhajtja adni azon remény­
ben, hogy könnyebben és biztosabban megalapíthatja 
gyermeke jövőjét a tudományos pályán, mint a keres­
kedés vagy az ipar terén : ezen kétségkívül tontos es 
döntő momentumok szem előtt tartása mellett kénytelen 
kinyilvánítani, hogy a város szükségletének a gymna­
sium inkább megfelelne. Ezáltal elérnék céljukat azon 
szülők, a kik gyermekeiket gymnasiumbau óhajtják 
taníttatni a folytatólagos tudományos kiképzés szem 
pontjából, egyúttal elég tétetnék azoknak is, akik ke 
sőbb kereskedő vagy ipari pályára óhajtják gyerme 
keiket adni s mely célból kizárólag pár osztályt szán­
dékoznák velők elvégeztetni. Szemben azonban ama 
felhozott állítással, hogy a helybeli polgári iskolába lárt 
növendékek nagy része tanulta a latin nyel vet, szüksé­
gesnek tartja megjegyezni, hogy ennek elbírálásánál 
csak is ama körülmény vehető figyelembe, hogy az 
intézet hány növendéke ment át gymnasiumba s e rész­
ben a megfelelő pontossággal egy beállított adatok sze­
rint az 18734-ik tanévtől kezdve az 1889 90 ik tanévig 
bezárólag, vagyis 17 tanéven keresztül volt a polgári 
iskolának 741 új növendéke, akik közül 103 ment át 
gymnasiumba vagyis a tényleg bejárt növendékek | 
14« 0-ka. mely körülmény amellett bizonyít, hogy yaro- j 
suukban a polgári iskola, mint ilyen, tulajdon képem 
feladatának megfelelt. E ténykörülményt felemlíteni 
szükségesnek tartotta, bár tudja, hogy ez nem szolgál­
hat bízó íyítékúl a tekintetben, hogy ha ezen 17 even 
keresztül városunkban tőgymnasium lett volna ugy 
onnan nem léptek volna nagyobb számmal a növendékek
a tudományos pályára. ,

jjr. Czinder István iskolaszéki tag ama körül 
ményt, hogy az intézet 741 növendéke közül csak 103 
ment át gymnasiumra, nem tartja fontosnak. Ugyanis a 
latin nyelvre járó növendékek létszáma azóta csökkent, 
mióta ennek tanulhatásáért külön tandíjat kell fizetni. 
Sok szülő meg azért nem járatta gyermekét latinra, 
mert nyomott anyagi viszonyainál fogva már eleve le 
kellett mondania azon reményük megvalósuhatásái öl, 
hogv a négy osztály befejeztével a gymnasiális osztá 
lyok tolytaghatása végett gyermekeiket vidéki helyre 
vigyék.

Elnöklő főispán áméltósága az értekezlet egyhangú 
határozataként kimondja, hogy a jelenlegi két gymnasium 
a megye kulturális igényeinek nem felel meg s a varos 
közszükségletét képezi' egy fágymnasium _ létesítése, mely 
kellő számú növendékkel’ fog bírni s az ide jövő növen­
dékekkel a tényleg létező két középiskola növendékeinek 
száma nem fog érzékenyen csökkenni.. Ezen fógymnasium 
felállítása mellett szól a város folytonos emelkedése né­
pesség és forgalmi tekintetben, valamint a kedvező egész­
ségügyi viszonyok.

A kérdés anyagi részét illetőleg a tankerületi tő­
igazgató felhozza, hogy egy teljes tőgymnasiumhoz az 
igazgatóval együtt kell 15 tanár a tornatanáron es hit 
oktatókon kívül. Hat tanár fizetését két két ötödéves 
korpótlékkal 1600 írtjával számítva, ez kitesz 9.ÖU0 
irtot, igazgató fizetése két korpótlékkal 2.100 irtot, 8 
tanárt korpótlék nélkül s így legkisebb fizetéssel is 
1.400 írttal véve, 11.200 trt, tornatanár 500 Irt, két 
szolga 550 írt s így a hitoktatókon kivid ez kitesz 
23 900 irtot, ehhez a középiskolák évi dotatiojat: < y 
frtot felszerelésre, 800 irtot fűtés- és egyéb dologi ki 
adásokra véve, az évi kiadások összege 25.od0 forint. 
Erre fedezetül szolgálna a polgári fiú- és középkereske­
delmi iskola megszüntetésével a tanerők fizetéséből 
Ív 000 trt, az évi tandíjból remélhető bevétel 150 tanuló 
után évi 24 irtot számítva, 2.100 irt vagyis 12.100 trt 
melyet a 25.550 írt kiadásból levonva, fedezetlenül 
maradna évenként 13.450 trt. Felteszi a kérdést, hogy 
ez évi kiadás mi módón fedeztetnek.

Kovács Károly polgármester felemlíti, hogy a város 
kérvényében kijelentette, hogy az anyagi áldozat meg­
hozatalában kész a legvégsőig elmenni. Tekintve a varos 
financiális viszonyait, az egyenes adó 10% kánál vagyis 
5 000 írtnál többet évenként e célra nem áldozhat. 
Reméli azonban, hogy a vármegye, mely ezen ügyet oly 
melegen felkarolta, évi dotatioban fogja a felállítandó 
eymnasiumot részesíteni. Hasonlóan Zalavármegye nemesi 
pénztára, melynek hazafias szellemű választmánya eddig 
minden megyei kulturális ügynek hathatós támogatója 
volt, a létesítendő főgymnasiumot, mely nemcsak a var­
megye székhelyének, hanem egyúttal az egesz varme­
gyének közös ügye, kegyes lesz évi segélyezésben része­
síteni. Jelentékeny összeget remél úgy a varosban, min 
a közvetlen vidéken e célra gyűjteni. A hiányzó reszt 
államsegélykép kérni fogjuk a magas kormánytól.

Főispán Öméltósága utal ama körülményre, hogy a 
bencésrend a zalavári apátság átvételével ovi 
t,-t fizetésére kötelezte magát a tanulmányi alap javara 
melyből a nagy kanizsai tőgymnasium évi, ezer forint 
segélyt kap. Eme körülmény hangsúlyozásával kérje a 
vá'os ugyanebből fedeztetni a hiányzó ev, összege , 
annyival inkább, mert a város az évi 5.000 írtnak fel­
ajánlásával elmegy a legvégső határig. Lekintve, hogy 
a vármegye májusban, a nemes, pénztár választmánya 
április hóban tartja ülését, mindkét helyre kérvény 
intézését javasolja az évi segélyezés kérelmezése es ezen 
évi dotatiónak megállapítása érdemeben, valamint a 
város képviselőtestülete is állapítsa meg végzési leg az

évi felajánlandó összeget, hogy ezekhez mérten tulaj­
donképen megállapítható legyen a tényleges ev. szük­
séglet, amit meghatározott összegben a magas kormány­
tól kérünk. Főispán Öméltóságának ezen javaslatai az
értekezlet egyhangúlag elfogadta.

A fágymnasium helyiségére nézve az értekezlet azon
nézetének adott kifejezést, hogy a tornacsarnok építésé 
mellett a jelenlegi polgári iskolai épület a fógymnasium 
szükségletének megfelelne, mire a főigazgató kijelenté, 
hogy ifz értekezlet befejeztével tüzetesen megvizsgálja 
az épület helyiségeit, hogy erről meggyőződhessek. (A 
polgári iskola helyiségeinek megtekintése után a főigaz­
gató a jelenlegi épületet egy teljes középiskola szem­
pontjából szűknek találta. Megnézte az elemi iskola 
helyiségeit is, hol a tantermeket elég tágasaknak talalta, 
azonban ott rajzterem és több más helyiség hiányzik es 
véleménye szerint körülbelül építkezés szüksége is forog
fenn.) . . .. . .,

A kérdések letárgyal látván, a főigazgató kijelentő,
hogv a szóban forgó ügyben kellő tájékozást szerzett 
és az értekezleten felhozottak alapján figyelemre méltó 
momentumnak lehet kétségkívül tekintem a város nagy
íntel ligentiá ját, amely a gyermeknevelést illetőleg a 
gymnasiumra van utalva. Végül köszönetét fejezte ki a 
megjelenteknek a szives részvétért. _

Elnöklő főispán Öméltósága ama kívánsággal zárta 
be az értekezletet, vajha a vármegye télszázados óhaja 
mielőbb megvalósulást nyerne !

Helyi érdekű vasutunk.
Zala-Egerszeg városa és közvetlen vidéke, sőt 

egész Zalavármegye kiváló érdeklődéssel kisérte annak 
idején a csáktornya-ukki helyi érdekű vasút létesítése
érdemében megindult mozgalmat.

A vármegye székhelye a múlt idők mulasztásait 
vélte általa gyors lépéssel helyre pótolhatni.

A vármegye érdeklődése indokolt volt nagyon is 
ezen vasút iránt, mely a vármegye délnyugoü részétől 
északkeletnek egy nagy vidék érdekeit volt hivatva 
előmozdítani.

E körülményben leli indokát az a nagy anyagi 
támogatás, amelyben a közvetlen érdekeltség, valamint 
a vármegye részesítő ezen, kizárólag a vármegye éi (lé­
kéit szolgálni hitatott vasutat.

Különösen városunk az áldozat meghozatalánál 
elment a végsőig. El lehet mondani, hogy erejét túl­
haladó támogatásban részesítő ezen vállalatot, kétség­
kívül annak reményében, hogy a hozott anyagi áldozat 
gyümölcsét részint közvetlenül, ré,zint közvetve él­
vezni fogja. , .

Sajnos azonban, hogy a vasútnak közel két évi
fennállása óta városunknak nagyon is kijutott, a csaló­
dásból olyannyira, hogy ha a bajok kellő orvoslását 
mielőbb nem eszközük, úgy a vasút használ mások fog 
ják élvezni a mi rovásunkra. (

Eltekintve azon megkárosodástóf, mely ben min Két 
ért azáltal, hogy a tű tőházat Kisfaludon állították fel, 
utóbb pedig Bobára helyezték át; nem is említve azon 
megbocsáthatlan mulasztást, melyet akkor követtek el, j 
nődön az egerszegi indóházat oiy kicsinyre építették, mely ! 
egy nagy község igényeit is alig volna hivatva betölteni : 
önsúlyként nehezedik reánk ama körülmény, hogy a 
menetrend a közönség igényeinek, szükségletének épen 
nem felel meg s folytonos panaszra ad okot, anélkül, 
ho<rV kellőkép orvosoltatnék ; emellett a tariffa az árúk 
szállításánál Zala-Egerszeg és Szent Iván között oly 
magas, hogy birtokosaink és kereskedőink kénytelenek 
áruikat - az anyagi veszteség kikerülése végett — 
Égerszögről Szent-Ivánra és viszont — a helyi erdeku 
vasút mellőzésével — tengelyen szállítani.

Többször járultak az érdekeltek jogos serei inuk 
orvoslása végett az illetékes helyre, azonban mindenkor 
eredménytelenül.

Legújabban ismét értekezletet tartottak, melynek 
határozatából kifolyólag mintegy ultimátumként tárták 
fel jogos sérelmüket a dunántúli helyi érdekű vasút 
részvénytársaság igazgatósága előtt, kérve gyors intéz­
kedését az iránt, hogy a Zala Egerszeg és 8zent-lvan 
közti szomszédos árúforgalomra oly alacsony díjtételekét 
engedélyezzen és léptessen életbe, mint a in. kir. állam- 
vasútakon hasonló távolságra (10 kilométerré) érvény­
ben vannak úgy, hogy az I. vagy 11. osztályba tartozó 
darabárúk 12—13 krajcárnál, kocsirakomanyu aruk 
pedig 5 krajcárnál drágábbak ne legyenek 100 kilo­
grammonként. Ez által érhető el, hogy Szent Ivántól 
Zala- Egerszegre az árú szállítás vasúton annyiba kei ülne, 
mint tengelyen. Amennyiben az igazgatóság ezen na- 
o-yon is jogos kérelmet nem teljesítené, úgy az árú- 
szállítást Zala-Egerszeg és Szent-Iván közt kizárólag 
tengelyen kénytelenek eszközölni.

° Mivel sem a részvénytársaságra, sem az üzletet 
kezelő m. kir. államvasutakra nem lehet egészen közön- 
bös hogy a szóban levő forgalmi viszonylatban éven­
ként elszállításra kerülő 800—900 kocsirakomány teher 
árú a vasúttól egészen eltereltetik-e, vagy pedig — 
bárcsak csekély liaszon mellett is — vasúton szállitta- 
tik-e: reméljük, hogy a részvénytársaság igazgatósága 
ezen ügyet méltó megfontolás tárgyává fogja tenni s a 
birtokosság és kereskedők jogos érdekeinek megfelelő­
kig az árútariffát legközelebb módosítani fogja.

Ezt kívánja a közönségnek érdeke, melynek szol­
gálatában kell, hogy helyi érdekű vasutunk álljon. 
Ugvanezt kívánja magának, a vasúttársaságnak érdeke 
is ■ mert nem nézheti behunyt szemmel, ha a teheraruk 
egy jelentékeny része a vasút mellőzésével s bizonnyára 
ennek megkárosodásával tengelyen szállíttatnék.

lárvában készített törvényjavaslatnak az egyes varosok 
lakbérosztályzatát magában foglaló része a varosunkban 
működő tisztviselőkre nézve mily sérelmes es ennek 
orvoslása, illetve méltányosabb lakberszabalyzat meg 
állapítása érdemében a képviselőházhoz kérvényt nyúj­
tanak be. A beterjesztett kérvény szövege a kővetkező:

Mélyen Tisztelt Képviselőház!
A magyar királyi pénzügyminiszter úr U excel 

lentiája által az állami tisztviselők, altisztek és szolgák 
illetményeinek szabályozása tárgyában beterjesztett tör­
vényjavaslat mellékletét képező és az egyes varosok 
lakbérosztályozását előtüntető táblázatból mely tiszte 
lettel alólirottak azt tapasztaltuk, hogy Za a-Egerszeg 
rendezett tanácsú város az utolsó sorozatba lett heve ve, 
sőt ezen körülmény a pénzügyminiszter úr U excel en 
tiájának a pénzügyi bizottság előtt tett es az osztályé 
zási kaicsot célszerűbben megváltoztató ígérete sem
teszi jobbá. . . ,, , ,,

Miután mi tisztelettel alulírottak, mint Zala-Eger
szegen székelő állami tisztviselők, a szóban levő osztá. 
lyozást Zala Egerszegre nézve sérelmesnek tartjuk, ennek 
megváltoztatását kérelmezve, a következőket bátorke
dunk tisztelettel előadni :

A lakpénzfokozatok megállapítására nézve a kato 
nai lakbérosztályzatra vonatkozó 1879. évi 36-ik túr 
vénycikkben alapuló módozat elvileg a legbiztosabb 
alapnak tekintetvén, csak azt kérelmezzük, hogy három 
lakbérosztály helyett a tővárosin kívül a tiz katonai 
lakbérosztálynak ‘ megfelelően legalább öt lakbérosztály 
vétessék tel és pedig az Iső a fővárosi lak pénznek 
90" „ val, a Ilik 80" „ val, a Illik 70« ,,-val, a IV ik
60%-val, az V-ik 50"/n-val.

Tekintettel arra, hogy a lakbérszükségletre nem 
csak a helyi viszonyok bírnak befolyással, hanem azon 
körülmény is, váljon az illető tisztviselő családos e (nős) 
vagy nem, méltányos és igazságosnak tartjuk azon tör 
vényes intézkedés felvételét, hogy a családos t nős 
tisztviselők az I-ső pontban említett lak pénzen felül 
25° „ lak pénzpótlék ban részesíttessenek.

Az egyes lakbérosztályokba való sorozásnál tekui 
tetbe vétessék ugyan a fent említett 1879. évi 36. 
t. c. ben meghatározott eljárás, de — ha már ugyan­
azon lakpénz, mely a katonai tiszti személyzetet az egye- 
rangosztályok szerint megilleti, az állami tisztviselőknek 
az ország jelenlegi pénzügyi viszonyainál fogva meg 
nem adható, — figyelembe vétessék legalább azon kö­
rülmény, hogy a katonaság részére 1889. évben és pedig 
az 1885—1889 évekből merített adatoknak megfelelő 
lakbérviszonyok, különösen az egyes vármegyék szék 
helyein az 1889. év második felében szervezett pénz 
ügy igazgatóságok felállítása folytán, más helyeken pedig 
a vasúti hálózatnak az utolsó időben történt kibővítése 
következtében, lényeges változást szenvedtek és hogy 
ily helyeken az illető tisztviselő jelenleg a szüksége- 
lakásért nem az 1885—1889 évekre eső átlagos lakbért

magasabb lakbért fizetnijelenlegi sokkal

Állami tisztviselőink kérvénye a képviselöházhoz.
A városunkban működő állami tisztviselők f. hó 

4-én a polgári iskola rajztermében értekezletet tartottak, 
amelyen tüzetesen megbeszélték, hogy az állami tiszt­
viselők, altisztek és szolgák illetményeinek szabályozása

hanem a 
kénytelen.

Ez okból tehát nemcsak méltányosnak, hanem 
igazságosnak is mutatkozik, hogy legalább a megyék 
székhelyeit és uj vasúti állomásokat képező városok az 
ott jelenleg uralkodó változott viszonyokra való tekin 
tettel már most is magasabb osztályba soroztassanak é> 
amennyiben számos oly helyeken, ahol katonaság nem 
létezik — ahol tehát katonai lakbérosztályok nincse­
nek — a lakbérviszonyok kipuhatolása és megállapítása 
szükségessé válik; ezzel egyidejűleg az összeírás és 
osztályba sorozás egyáltalában és kivétel nélkül mind 
azon városok- és községekben, ahol állami hivatalok le 
teznek, a változott viszonyok méltányos figyelembe 
vételével és pedig 1892. év második felében újból esz 
közöltessék és 1893. évtől kezdve öt évre végleg meg 
állapíttassák.

Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város úgyis mint 
megyei székhely s ebből kifolyólag a megyei összes 
központi közigazgatási, kir. törvényszéki, kir. járásbire 
sági, kir. ügyészségi, kir. pénzügyigazgatósági, kir. adó 
hivatali, kir. tanfelügyelőségi, m. kir. államépitcszeti. 
kir. erdőmesteri és erdőgondnoksági, főszolgabírói, vasúti, 
osztály mérnöki, pósta es tavirdai stb. stb. hivatalok 
székhelye és azonkívül három honvéd-huszár század 
állomása, továbbá hat osztályú polgári s ezzel kapcso 
latos három osztályú községi kereskedelmi iskolának 
székhelye lévén, aránytalanul sok állami, törvényható 
sági, kincstári, magán és egyéb hivatalnokok lakhelyét 
képezi, aminek természetes következménye az, hog\ 
kellő számú bérházak hiányában a lakások rosszak és 
drágák és hogy a tisztviselőknek az élvezett lak pénzre 
tetemes összegeket kell reáfizetni, legjobban bizonyítja 
az • . alatt csatolt kimutatás, hogy ezen kívül Zala 
Égerszögen a tisztviselők megélhetése sokkal drágább, 
mint más jóval nagyobb városokban, annak bizonysa 
gául bátorkodunk a f . alatti kimutatást csatolni, mely­
ből az élelmi cikkek helyi árai kivehetők.

Mindezeknél fogva azon tiszteletteljes kérelemmel 
járulunk a mélyen tisztelt képviselőház elé, miszerint a 
fentebbi három pontban foglalt szerény javaslatunkat a 
szóban lévő törvény megalkotásánál figyelembe venni, 
vagy ha ez bárminő okból lehetséges nem lenne, Zala 
Egerszeg városát, mint a megye székhelyét, a fentebb 
felhozott indokok alapján az állami tisztviselők, altisztek 
és szolgák lakbérilletményeinek megállapításánál maga 
sabb osztályba sorozni méltóztassék.

Végül bátorkodunk a különféle elméleti qualifica- 
tióval biró, de erre való tekintet nélkül hasonló évi 
500 frtos minimális javadalmazással ellátott vidéki tis?- 
viselők sanyarú anyagi helyzetét a mélyen tisztelt kép 
viselőház kegyes figyelmébe ajánlani és e tekintetben 
is orvoslást kérni.

Nem akarjuk ezen, a jelenlegi viszonyok közt a 
tisztességes megélhetés lehetőségét kizáró fizetést élvező 
tisztviselők nyomorúságának ecsetelésével a mélyen tisz­
telt ház türelmét fárasztani egyrészt, mert ezen tiszt­
viselők helyzetét mindenki ismeri, másrészt pedig, mert 
maga a mélyen tisztelt ház pénzügyi bizottsága nyuj
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tutin szamukra a legnyomósabb argumentumot, midőn .
;l tiszti fizetés minimumát Budapesten 600 írtról 700 j 
ti'tvn ieleui(dendőnek indítványozta s ezzel megtette az ! 
,.|só lépést arra, hogy eléressék a törvényjavaslat azon 
általánosan ismert célja, hogy első sorban a legkisebb 
javadalmazásit tisztviselők segíttessenek tel.

ízt mi első lépéssel azonban a cél elérve, de még 
mt-közelítve sem lenne, tia csak nem követi azt logi­
kai következmény képen a második lépés, hogy a vidéki 
tisztviselők fizetési minimuma évi Ö00 Írtról 600 írtra 
emeltessék, annál is inkább, mert a fővárosban alkal- ; 
mázott tisztviselők amúgy is igen nagy előnyben része 
miinek a vidékiek fölött az által, hogy a legmagasabb 
í ikbérilletményben részesittetnek.

Amidőn ezen csak is nyomasztó helyzetünket meg­
világító kérvényünket a mélyen tisztelt képviselőház 
k.-gves es méltányos figyelmébe ajánlanók, maradtunk 
mély tisztelettel.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Személyi hír. ISpitkó Lajos székesfehérvári tan 

k.cületi főigazgató t. hó 2-án jött városunkba a köz 
oktatásügyi miniszter megbízásából, hogy egy esetleg 
Zaft-kgerszegen felállítandó tőgymnasium ügyében az 
illetékes hatóságoknál a kellő iutormatiót megszerezze. 
I ,z ügyben az értekezlet, melynek lefolyását lapunk 
más helyén közöljük, t. hó d án tartatott meg. A tő- 

izgató tiszteletére d. u. 1 órakor főispán Öméltósága 
. adott, melyre városunk több előkelősége volt

, alos. Ebéd alatt több lelkes felköszöntőt mondottak, 
nn-l\. k sorát főispán Öméltósága kezdette meg, éltetve 
a miniszter kiküldöttét, tipitkó Lajos főigazgatót; Spitkó 
Lajos megemlékezvén azon vezérszerepről, melynek 
Zaiavármegye úgy a múltban, mint a jelenben osztá­
lyosa, éltette a vármegye közszeretetben álló főispánját, 
t i rubanovich Géza az egyetértésre, Szigethy Autal 
Zalavármegyére s ennek két vezertérfiára liáczky Kál- 
uián és hkublics Jenőre, dr. Leiber Arthur a főispánra, 
Kovács Károly bpiikó Lajosra, Boscháu Gyula Zaia- 
varmegye hölgyeire s ezek közt főispánná Öméltóságára, 
>zigethy Antal a főispán kedves leányaira, Skublics 
.f im a főispán- és alispánra, a főispán dr. Felber Art- 
liurra, dr. Felber Arthur Zaiavármegye közönségére, 
a főispán Urubanovicti Gézára, Kovács Károly a tőispánra, 
végül a főispán Zaiavármegye közszellemére emelték 
poharaikat. Este ugyancsak tipitkó Lajos tankerületi 
migazgató tiszteletére dr. Kuzsicska Kálmán kir. taná­
csos és tanfelügyelő adott barátságos vacsorát. Vacsora 
alatt Balaton József a vendégszerető házigazdát, dr. 
Uuzaieska Kálmán szeretett vendégeit, Spitkó Lajos a 
házigazdát, mint kedves emlékű régi jó barátját, í$vas­
út* Benő tőispán dr. Kuzsicska Kálmánt, Csertán Károly 
a tőispánt, iSvastits Benő tőispán Balaton Józsefet éltet- 
tok. Másnap fSpitkó Lajos íőigazgtó látogatást tett Svas- 
i/ts Benő főispánnál, Csertán Károly alispánnál, Kovács 
Károly polgármesternél, Balaton Józset esperes-plébá­
nosnál s délután igen kedves emlékkel gazdagodva 
hagyta el városunkat.

A városi kepviselötesíiilet f. hó 6 án tartott 
illésén előterjesztetett a pénzügyi bizottság jelentése a 
Zala-Lgerszegen létesítendő tőgyuasiumnak segélyezése 
tárgyában. A jelentés alapján a képviselőtestület egy 
hangúkig évi D.UuU írt segély adományozását a főgym- 
nasium céljaira elhatározta. Ezzel kapcsolatban kérvé­
ny i leg megkeresi a vármegye törvényhatósági bizottságát, 
valamint a nemesi pénztári választmányt, hogy a fel­
állítandó tőgymnasium költségeinek fedezéséhez évi se- 
gélylyel hozzájárulni kegyeskedjenek. — Előterjesztetett 
a pénzügyi bizotság jelentése a vaspálya állomás meg- 
uagyobbitásárakiváut segély nyújtása tárgyában. Tekintve 
a nagy áldozatot, melyet a város, mint jogi személy, 
valamint a város lakosai a vasút létesítésére annak ide­
ién hoztak s ennek dacára nagyon is kisszerű indóházat 
kaptunk s városunk érdekei a vasút részéről folytonosan 
ineiiőztetnek, a képviselőtestület kimondotta, hogy sem 
az állomás megnagyobbitásához, sem a fütőház áthoza­
talt költségeihez semmivel sem járul hozzá. Egyúttal a 
pénzügyi bizottság javaslatához képest a képviselőtestü 
let kérvéuyileg megkeresi a vármegyét, hogy szívesked­
jék oda hatni, miszerint a vasuttársulat a város érde­
keit nagyobb figyelemben részesítse. — Hajik István 
városi képviselőnek az utcák ösztönzése tárgyában tett 
mtcrpellatiójára a polgánnestei kilátásba helyezte, hogy 
ezentúl egy pár ló kizárólag az öntözésre vétetik igénybe. 
— Boscháu Gyula városi képviselő interpellatiójara a 
polgármester kijelentette, hogy intézkedni fog az iránt, 
l-ogy a tűzoltó egylet a hátralékban levő városi dotatiót, 
mely szabályszerűen kiutaltatott, mielőbb megkaphassa.

lotekonycelú elbadas volt f. hó 2-án a nagy-ka 
tiizsai „Polgári Egylet“ nagytermében, felerészben a 
felvidéki ínségesek, felerészben pedig a fityeházi iüz- 
károsuitak javára. Az előadás pompásan sikerült s a 
kettős jótékony célra szép összeget eredményezett. A 
műsor következő renddel folyt le : 1. Megnyitó beszéd. 
Előadta dr. Szűts Miklós. 2. Trio. (Jutalmazott zenemű.) 
Wolf-tói. Előadták zongorán, hegedűn és gordonkán :

1 Mlop Ernő, Neumann Arthur és Sterneck Zsigmond. 
d- Férfi négyes. A) „Serenade“ Abt-tól; b) „Erdei rózsa“ 
Kreutzer-től. Énekelték : Dr. Neusiedler Antal, Ollop 
Imre, Szalay, Lajos és Weber Károly. 4. „A télbesza 
kadt esküvő. Élőkép. Közreműködtek : Győrffy Jánosné, 
Er. Hauser Jánosné, Klein Mártonná, Kosenberg 
Hiehárdné, Wusztl Ágostonná, Belus Terka, Eperjessy 
li-óza, Erdődy Sarolta, Fisehl Josetine, Fóliák Szabina, 
Frauger Ida, Weiser Klára, Bellis Lajos, Eperjessy 
Gábor, Goldhammer Károly, Gombár Aladár, Köhler 
Gyula, Kolbenschlag Béla, Dr. Plihál Viktor, Kosenleid 
Jenő, Dr. Szigethy Károly, Zók József. Második sza­
kasz. 1. „Szakasztott olyan.“ Vígjáték 1 felvonásban. 
Eta Sümegi Kálmán. Személyek : Béla, Székely 1 Ka­
dar, Ilona Dr. Schwartz Adolíné, Ákos Kado Béla, Ju 
hska Kácz Gizella. 2. Kettős a „Tót leány“ ból. (Banka 
és Misu.) Előadták jelmezben : Dr. Rothschild Samuné

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1892. évi 15-ik számához.
és Ullop Imre. 3. Magyar népdalok. Zongorán játszta : 
Uilop Ernő, cigány-zenekar kíséretével. 4. Hungária a 
sztikölködőkéri. Nagy allegória. — Előkép, zonekiséret- 
tel. Közreműködtek: Dr. Fülöp Kázmérné, Dr. Hauser 
Jánosné, özv. Maárné szül. Belus Emilia, Rosenberg 
Kichárdué; Blau Tiuka, Darázs Vilma, Fisehl Josetine, 
Geisel Gutmauu Lilly, Zerkowitz Teréz; Blau Margit, 
Fülöp Jolán és Margit, Matolai Etelka, Sebestyén Kata, 
Baudiss Rezső, Belus Lajos, Keményfi Béla, Mike 
Márton, Ullop Imre, Dr. Plihál Viktor, Unger-Ullmann 
Elek, itj. VVajdits Józset és Weiser János. Az előadás­
ban szereplőket, általában mindazokat, kik az est sike­
réhez szellemileg járultak, süni tapssal és ismételt ki 
tüntetéssel jutalmazta a nagy közönség.

Szalonka vadaszat. Festetics Tassilo gróf a múlt 
héten Keszthelyre érkezvén, palotájából minden nap 
kirándult szalonka vadászatra. Pár nap alatt egy maga 
100-nál több szalonkát lőtt le.

Gyaszhir. Súlyos csapás érte Gyertyánffy Kálmán 
honvédhuszár őrnagyot; forrón szeretett anyja március 
28-án 82 éves korában jobblétve szenderüit. A kibocsá­
tott gyászjelentés: „Bobdai GyertyánfFy János a maga és 
neje szül. bobdai és csávosi Csávosi Josetine, továbbá 
testvérei, sógornéja és sógorai, Gyertyáutfy Emma és 
ennek férje id. Daniéi Pál országgyűlési képviselő, néhai 
Gyertyánffy László özvegye szül. terpesti Markovits 
Gabriella, Gyertyánffy Malvina és térje Fürgartner 
Móric, Gyertyánffy Eleonora és térje Vécsey István, 
Gyertyánffy Mária néhai Dániel Béla özvegye, Gyertyánffy 
Gabriella néhai báró Gussieh Alajos es. és kir. vértes 
százados özvegye, Gyertyánffy Camilla, Gyertyánffy 
Kálmán magy. kir. honvéd huszár őrnagy, nem külön­
ben az unokák és dédunokák nevében is mély szomo­
rúságtól teli kebellel jelenti, hogy forrón szeretett édes 
anyja, illetve nagy- és dédauj jok és napájok a páratlan 
nő és anya néhai bobdai Gyertyánffy János Torontál- 
megye érdemült alispánjának özvegye, született Petrovich 
Eleonora asszony a folyó ho 28-áu d. u. 2 órakor a 
halotti szentségek ájtatos felvétele után élete 82 ik 
évében véelgyengülésben jobb létre átszeudcrült. A 
boldogult hült tetemei f. hó 30 án délutáni 3 órakor 
fognak Gyéren beszenteltetui és a családi sírboltban 
ugyanott elhelyeztetni, az engesztelő szent mise áldozat 
pedig a dolaczi róni. kath. egyházban í. hó 31-én, az 
Egek urának bemutattatni. Áldás lengje körül az üdvö­
zölt porait! Kelt Gyéren, 1892. évi március hó 28.

Adomány. A zaia-egerszegi karácsonyfa egyesület 
által létesített árvaház alapra Skublics Jenóné urhölgy 4 
irtot, Gózony Lászlóué urhölgy 3 irtot voltak szívesek 
adományozni, melyért köszönetét fejezi ki a karácsonyfa 
egyesület elnöksége.-

A keszthelyi csónakázó egylet f. hó 3 án közgyű­
lést tartott, melyen dr. Csanády Gusztáv elnöki jelen­
tésének tudomásul vétele után a választmány javaslatára 
kimondatott, hogy a csónakázó egylet a koresoiyázó-tdub- 
bal egyesül, evégből alapszabály módosítás "észközlendő. 
Az egylet a várostól a esónakázó-egyleti pavilon körül 
egy kis területrészt fog kérni. A folyó évi költségvetés, 
mely a választmány áltai előterjesztetett, elfogadtatott. 
Végül a tisztikar lemondott és uj választás eszközölte­
tett. Dr. Csanády Gusztáv elnöklete mellett a régi tiszti­
kar választatott meg, csupán a titkár uj : Biró Józset sze 
mélyében.

A Dunántúli helyi erdekii vasút reszvénytarsasag- 
nak igazgatósága lapunk zártakor értesít bennünket, 
hogy az igazgatóságának Száj hely Gyula képviselő elnök­
lete alatt t. hó 7-én tartott ülésén azon határozatot 
hozta, iiogy a dunántúli h. é. vasúton jelenleg érvény­
ben levő árudíjszabást 20c ,,-kal leszállítja, esetleg az 
államvasuti árudíjszabást fogja f. évi julius 1-től életbe 
léptetni; egyúttal azt is elhatározta, hogy legközelebb 
ismét a régi, úgy a megye, mint a város érdekeinek 
inkább megfelelő menetrendet lépteti életbet Ügy látszik, 
hogy az egerszegi birtokosok és kereskedők megkere­
sését ilykép óhajtott siker koronázza.

Jótékonyság. Stern Farkas ur a helybeli népkonyha 
részére 10 irtot, Weisz Ede uv 2 irtot voltak szívesek 
adományozni, mely összegért hálás köszönetét mond 
az elnök.

Á keszthelyi fögymnasium uj épületénél a munka 
j szorgalmasan megindult. A párkányzat jó részben elké 
I szül a héten; a jövő héten berakják a lépcsőzetet, az 

ablakokat és ajtókat.
Véglegesítés. A vallás és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter Zrínyi Károly Csáktornyái polgári iskolai ren­
des tanítót jelen állásában végleg megerősítette.

iparhatossgi biztos. A keszthelyi járási főszolga­
bíró Lendvay József nyug. m. kir. pénzügyőri főbiztost, 
a keszthelyi ipartestülethez iparhatósági biztossá nevezte ki.

Érdekes felolvasást tartott a sümeghi kaszinóban 
f. hó 2 án dr. Fischer Ignác orvos a hypnotizálásról ; 
előadása a jelen volt szép számú közönség figyelmét 
egészen lekötötte s élénk éljenzéssel jutalmazták felol­
vasót az előadás befejeztével, 

i A felvidéki Ínségesek részére eszközölt gyűjtésről 
i szóló kimutatásból múlt számban kimaradtak: Kaiser 

testvérek 5 írt, Dorzsán kapitányáé 1 frt, dr. Stuhló 
Aurel (Nova) 1 frt.

A keszthelyi községi iskolaszéknek f. hó 3-án 
tartott ülésén Pákor A. ísk. széki elnök a részvét 
meleg hangján emlékezett meg az iskolaszéket illetőleg 
az általa vezetett iskolákat ért fájdalmas csapásokról, 
első sorban Kohn S. rabbi, izr. hitoktató, aztán Unter- 
berger Ferenc, nemesszivü emberbarát, végül Bérezi 
Mór tanító elhunytáról. Az iskolaszék fájdalmát a 
ve-'-ztességek felett j könyv be iktatta. A Bérezi Mór 
halálával megüresedett rendes tanítói állásra Bóry Imre 
segédtanító léplettetett elő, a segédtanítói állásra Bérezi 
Bódog hivatik meg. Az elemi isk. tanitótesúiiet egy 
játszóhely kieszközlese iránt fordult az iskolaszékhez. 
Iskolaszék a városi hatósághoz fog ez érdemben fordulni.

Udvari fényképész varosunkban. Kalmár P. ud­
vari fényképész, a brüsseli akadémia tagja, Budapestről, 
legközelebb néhány hétre városunkba jön fényképészeti 
felvételek eszközlése végett. Volt alkalmunk a műter­

mében (Budapesten Andrássy ut, 29. sz., a m. kir. 
operaház áttelleuébeu) készült több fényképet látni és 
minden túlzás nélkül elmondhatjuk, hogy azok mind 
eredetiségre, mind művészi kivitelre nézve meglepőek, 
miről a közönség annak idején maga is meggyőződhe­
tik. Hiszszük, hogy a közönség a kedvező alkalmat 
saját érdekében tel fogja használni. A műterem meg 
nyitásáról lapunk jövő számának hirdetési rovata fog 
bővebb tájékoztatást nyújtani.

Eljegyzés. Rozenstrauch Henrich Zala-Egerszegen 
eljegyezte Grünvald Gizella kisasszonyt.

A méhészetet kedvelők figyelmébe ajánljuk, hogy 
a töidmiveiésügyi miniszter azon célból, hogy egyfelől 

I a méhészet az országban nagyobb kiterjedést nyerjen 
, és hogy másfelől a szegényebb sorsú polgárokon segítve 

egyen, az ország különböző vidékein ö7 méhesnek 
allamköltsegen leendő felállítását és azok mindegyiké­
nek 10 méhkaptárral, egy darab mézpurgetővcl és a 
legszükségesebb méhészeti eszközzel való berendezését 
elhatározta s egy méhesnek felállitási és berendezési 
költségét 102 frt egységi árban állapította meg. Ezen 
áhami segélyt kamat nélkül kölcsönkép szándékozza 
adományozni liz év alatt történendő visszatérítés köte­
lezettsége mellett; önkényt értetvén, hogy mivel az első 
és második évben jövödelemre nem lehet számítani, a 
kölcsön visszatérítése csak a harmadik évben venné 
kezdetét és így az egész kölcsön nyolc évre felosztva 
és évi 12 írt 76 krral számítva, az 1902-ik évben telje 
sen törlesztve lenne. Akik ezen állami segélyt igénybe 
akarják venni, t. évi ápril hó lü-ig kérvényüket Grand 
Miklós országos méhészeti felügyelőhöz i Buziás, Temes- 
megye; küldjék. A segélynyújtásnál első sorban a lel­
készek és néptanítók vétetnek tekintetbe.

Részvények kiadasa. Mint értesültünk, a csák 
tornya-ukki helyi érdekű vasútra aláirt és kilizetett 
összegek után kiállított ideiglenes részletiveket legkö­
zelebb az eredeti részvényekkel ki fogják cserélni.

Hévíz meleg fürdőjében a múlt bét kedvező nap­
jain Keszthelyről többen megfürödtek s nem győzik 
eléggé dicsérni a viz kellemességét.

Súlyos baleset. Ötvös (Verászló) József kiskani- 
zsai lakos, förhénci szőlőpásztor, apr. 3 án egy kiska- 
tiizsai asszonyt magával hivott a hegyre. Ut közben 
Nagy Kanizsán betértek egy kisebb korcsmába és ott 
iddogálui kezdettek. A szőlőpásztornál volt egy rozoga 
flinta is, mit ivás közben maga elé fektetett hosszában 
az asztalra. Az asszony az asztalnak egyik sarkán ült 
úgy, hogy a flinta csöve éppen feléje nézett. A beszél­
getés folyamán a szőlőpásztor egyszer kissé tüzesebb 
gesztussal akart súlyt adni szavainak; a flintát fölkapta 
és megint vissza lecsapta az asztalra. E közben a puska 
kakasa oiy erős ütést kapott, hogy az elsült s a vagdalt 
golyóval erősített töltés az asszonynak vállát teljesen 
összetépte úgy, hogy a vállcsontok szilánkokká lettek.
A szerencsétlen asszonyt beszállították a közkórházba.
A vétkes gondati itiságu ember pedig annyira megijedt 
a baleset következményétől, hogy elfutott s úgy kellett 
nagy ügygyei, bajjal előkerestetni.

Elveszett pénz. A nagy-kanizsai postán egyik 
éjjel 12 és l óra között, mikor a posta szünetelt, 30 
fit készpénz elveszett. A gyanú egyik posta szolgára 
irányult, de ez alibijét a vizsgálóbíró előtt oly fényesen 
igazolta, hogy rögtön szabadlábra helyezték. A nyomo­
zás most uj irányban indult meg; de még eddig ered­
mény nincs.

Eszterhazy Cognac d'adala külföldön cim alatt az
„Egyetértés“, „Magyar Hírlap“, „Pesti Hírlap“, Buda­
pesti Hírlap“, valamint a többi fővárosi lap a követke­
zőket Írják : A mint lipcsei levelezőnk irja, részt vett 
a vörös kereszt egyletnek ottani nemzetközi kiállításán 
a gróf Esterházy Géza angyalföldi cognacgyára is, és ott 
a magyar cognaciparnak megérdemlett nagy diadalt szer­
zett. Ő felsége a király és a legelőkelőbb személyiségek 
több Ízben »szerencséltették a gyárnak ottlevő igazgatóját 
látogatásukkal és legnagyobb megelégedésük kifejezésé 
vei. A kiálliítási jury a legnagyobb kitüntetést Ítélte oda: 
a „nagy arany érmet.“ Hogy ezen cognac minő lelkesítő 
hatást gyakorolt az ottani intéző körökre, az a szász 
kir. hivatalos lap, a „Leipziger Zeitung“ következő cik­
kéből következtethető: „a francia cognac, mely még 
néhány év előtt a német és osztrák piacot uralta, gyak 
ran magyarországi nyers anyagból készült, sőt nem rit­
kán kész cognacot is vittek ki Franciaországba, hogy 
ott „elkészíttessék“ és azután magas árakon ismét Német­
ország- és Ausztriába bevitessék. A vörös kereszt kiálli 
táson megismerkedtünk a gróf Eszterházy Géza négy 
csillagos cognacjával. A gyár, mely a budapesti Angyal­
földön fekszik, az általunk eszközölt kóstolás szerint oly 
cognacot prodttcál, mely igen finom aromával és felette 
kellemes Ízzel bir. Evekkel ezelőtt ittunk Lipcsében egy 
1811 bői eredő francia cognacot, melyet a legfinomabb 
uak tartottunk mindazok közül, a melyet valaha ittunk*; 
ezen cognachoz nagyon hasonlít a gróf Esterházy féle 
cognac. Minthogy a cég tervezi a Németországba való 
kivitelt, ennélfogva nemsokára Szászországbau is ihatunk 
kitűnő congnaeot.“ Őszintén örvendünk a magyar cognac- 
ipar ezen diadalának külföldön.

A pöstyéni fürdőből vesszük a következő hirt : 
E héten történt a pöstyéni uj gyógyterem alapkőleté­
tele. Az épület alapterülete 2000 négyzetmeter s egy 
emelet magasságú lesz. Magában foglal egy 400 négy­
zetmeter területű mulató- vagy „gyógy“ termet, külön 
zongora, olvasó-játszószobákat, vendéglő- és kávéház 
helyiségeket, sőt chambres séparée-król is gondoskodva 
lesz. Ä tervek Alpár műépítész budapesti irodájában 
készültek, az építést a fürdőbérlet vezeti. Pöstyén, mely­
nek évenkénti emelkedését már eddig örömmel cousta- 
táltuk, remélhető, hogy ezentúl még inkább megnyeri 
a nagy közönség tetszését. Az idény május elsejével 
fog kezdődni, de a valóságban már most is érkeznek 
oda vendégek; mert hiszen Pöstyénbe gyógyulni járnak, 
s a pöstyéni idényt tulajdonképen az első tavaszi nap­
sugár nyitja meg.

Elérkezett a várva várt kikelet, a rideg zord tél 
után. A bájos Margitsziget is tavaszi mezbe kezd öltöz-



I „

ködni. Fái rügyedeznek, világra szóló hirességü pázsit- 
területei kizöldelnek és gyönyörködtetik a szemet; de 
megszólal íiilemiléje is, mely elbűvöli a hallgatót. A 
Margitsziget páratlan szép zöld pázsitjai és a tülemile 
elbájoló csattogása már Europaszerte híresek és mind­
egyikünk, kinek c^ak egy talpalatnyi földje, kis ligete 
van, nagyon óhajtaná, hogy megszerezhesse magának 
a Margitsziget e kot specialitását, — gyönyörét. Ám a 
csalogány nem zokog megrendelésre, oda telepíti fesz 
két, a hova neki tetszik és ha el nem riasztják, évente 
oda is tér vissza. Ellenben a szép pázsitot mindenki 
könnyen megszerezheti annál is inkább, mivelhogy a 
Margitsziget gyönyörű pázsitaihoz is egy budapesti mag- 
kereskedő szállítja a fűmagot. E bársony szerű üde zöld 
gyepet, melyet Mandiner Ödön budapesti magkereskedő 
combinált t íí magkeverékei vei létesítettek és mely nem­
csak a Margitszigetnek, hanem egyáltalán a magyar 
diszkertészetnek és magkereskedelemnek is díszére vá­
lik, mindenki könnyű szerrel megteremtheti sajat terü­
letén a Mauthner-féle tűmagkeverékek alkalmazásával

Gazdaasszonyoknak. A közeledő húsvéti ünnepek
alkalmából tisztelt olvasónőink szives figyelmébe egy 
kitűnő mázoló szert puha padló számára bátoi kódunk 
ajánlani, Ugyanis Keil Alajos padlózat lény mázát, mely 
igen szép fényes, kitünően takar, a mellett gyoisan szá­
rad és rendkívül tartós. E Keil Alajos-féle ^padlózat- 
lény máz Zala-Égerszögen kizárólag Jan Ferencnél
kapható. „ ,

Posa Lajos szerkesztésében megjelenő. „Az en uj 
súgom“ című képes gyermek hetilap 1892. április 3 iki 
14. számának tartalma: Balassa vitéz, történeti elbeszé 
lés. Képekkel. Irta: Gaal Mózes. (Folytatás.) — A kis 
nevető. Képpel. Irta: Pósa Lajos. — Nagyot mondó hu­
szár. Adoma. — A tel vidékről. Képpel. A feliéi ege­
rek királynéja. Mese. Képekkel. Ívta: 1 abory Kóbeitné.
— Közmondások. — llintázó mondóka. Vers. Képpel.
Irta: Pósa Lajos. — A Szent János bogárka. Irta:
Berta néni. — Ernő köszöntője. — Egy kis fejtörő. 24 
nyeremény tárgy felsorolása. — Adakozás. Nyugtázás.
— A szerkesztő bácsi postája. — A kiadóhivatal üzenete 
többeknek. — A kiváló gonddal szerkesztett, gyönyörű 
képekkel ellátott „Az én Újságom“ hetenkint 10—18 
oldalon jelenik meg. Előfizetési ára: Egész évre 4 fit, 
félévre 2 frt, negyedévre 1 irt. Megrendelhető „Az én 
Újságom" kiadóhivatalában Budapest, Andrássy-ut 10.

A „Magyar Hírlap“ szellemessege. Nincsen unal­
masabb dolog a viiágou, mint a sablon, amit mindenki 
megtett, mindenki látott, mindenki hallott mar és a mai 
sablonszerű világban jól esik olyan eredetiségre akadni, 
a mit a Magyar Hírlap produkál minden alkalommal, 
mikor a közönséghez fordul. Pedig ez naponkint meg- l 
történik. Egy éve annak, hogy e független szellemű 
lap Horváth* Gyula főszerkesztése^ és Fenyő Sándor $ 
felelős szerkesztése alatt megindult és ma mar harminc I M 
ezer hive támogatja, mikor Magyarország közönségéhez j 
fordul, további támogatást kérve. De ezt sem teszi a , ^ 
megszokott módon. Előfizetői ingyen osztogatják az j j tel

A hirdetések cime j ' M
H 
1

Csúz, köszveny, tagszaggatás, I 
fejfájás, csipöfajdalom, hatfajda- I
lom stb. ellen legjobb bedörzsö- ^ 
lés a Riehter-féle 1

Horgony-Pain-Expeller. |
Több mint 20 év óta a legtöbb í 

családban ismeretes, mint tájda I 
lom enyhítő szer és majdnem min | 
den gyógyszertárban kapható 40 ^ 
és 70 krért. Minthogy utánzások I
léteznek, ennélfogva mindig hatá |

*rozottan : |
„Horony-P ain-E x |

kérendő. 1 I

mm wz® wiwáwmrmw »&»* A >
m

>-•< v< m >íP-5 PiSí K

Jól iskolázott és szépen fejlődött néhány 
ezer 4—5 és 6 éves

Inc fenyő
(Pinus picea) és más tűlevelű la, parkito- 
zásra, drbonkint 20—50 krig eladó.

A vasvari urodaiom föbérnoksegénel 
Vasváron.

vt I
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mr Fényképészet "»>
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

tudomására hozni, miszerint utazóm folyó hó 
8-át ól kezdve itt helyben (Zala-Egerszegen) 
fényképészeti felvételeket fog. eszközölni, miért 

í I is a nagyérdemű közönség becses pártfogasát
i j OJ

kérve,
maradok teljes tisztelettel

dB-
fényképész —— Székes-Í ehervár.

Felelős szerkesztő és kiadóiul a jdo nos.
UDVARDY IGNÁC,

a
Van szerencsém 

é. közönség

.Apró hirdetésekegész sorozatai.
hogy szerelmes gouver- 

él ebnes iparosok hirdetnek 
azt fogják látni, hogy a 
előfizetési felhívása az egész. 

Ez jellemzi a Magyar Hírlapot. Mindig újat, mindig 
szellemeset, mindig meglepőt nyújt olvasóinak és uj, 
meglepő, szellemes abban is, hogy mindezt havonkmt 
1 forint 20 krért, negyedévenkint 3 forint nO krajcáréit, 
félévenkir.t 7 forintért és éven kint 14 írtért meg leheü, 
kapni.

után Ítélve azt hinné az olvaso 
nantok, derék kereskedők 
ott; jiedig ha elolvassák, 
„Magyar Hirlap“ szellemes

n
becses tudomására 
hozni, hogy főtisz­
telendő Kneip Se- 
bestyén-féle

.érA

'rét-:

egészségi

llalottkvmi jelentés.
Zala-Eyerszetj r. tan

É

város te ni létén f. é. március havában 
elhaltak:

1. Varga Ferenc, rk. ttelen, 6 hetes,
2. Prucker József, 88 év. rk. nős, esztergályos,
3. Lackner Lujza, 7o év. rk. özv. magánzó,
4. Horváth Istók né, Jaán Vera, 62 év. rk. napszámos

ÖZ YCÍf V.
5. Komáromy Jenő, 23 év. rk. nőtlen, fodrász,
6. Babási Anna, Árvay Józsetné, 76 év. rk. özv.
7. Czibulka Gusztáv, 57 év. rk. nős pénzugyigazgatoi

helyettes, ,
8. Németh Józsetné. Bete Katalin, 4o ev. rk. uapsza-

mosné,
<J. Pap Lina, 38 év. rk. liajadon cseled,

10. Borsos Anna, 52 év. rk. napszámos,

I
I
I

1

11. Báli Józsetné o:

58 év. rk. csizma

év. rk. özv. maganzo,
12. Németh Antal 13 nap. rk. ttelen,
13. Kutasy Zsuzsi Miszori Karoly né,

dia özvegye. x
1892. ápril 1-én.

|)r. (»rauer Adolf
v. orvos.

fehérnemüekből,
Zala-Egerszeg és vidékére

Fenyvesi Miksa cégre
ruháztuk a kizárólagos raktárt.

E fehér ne miiek tiszta lenből ké­
szültek. mindé i évszakban a legkelle­
mesebb s legegészségesebb viseletüek ; 
nyáron nem fejlesztenek túlságos me­
leget, télen pedig nem hűsítenek, in­
kább kellemes s főkép egyenletes
leget nyújtanak a testnek.

Oly tryármányok. melyeken gyári
*z ' * r -I • . 1 / Cffvédjegyünk és to- 

tiszt. Kneip Sebes­
tyén aláírása hi­
ányzik, csak után­
zata törvény által

m
ixi

i

a községi bíró házánál megtartandó nyilvános árveré 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni togi

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan«,« 
becsárának 10° „ át, vagyis 50 írt 80 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számiiott 
és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy 
miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
LX. t.-c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróság, 
nál elő leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer- 
vényt átszolgáltatui.

A.-Leadván, 1891. évi december ho 28. napján.
A kir. j"bíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szír may kir. aljhiró.

^XXXXXXÍOÍXIXXXXXXXXN
% X
X Pályázati hirdetmény, X |

Zíila-Egerszeg rend. tan. város 
ö közkórházi bizottsága a közkórházánál 
^ való kifozésre ^

nyilvános árlejtési pályá- X 
X " zatot hirdet g
yt Felhivatnak a pályázni óhajtók, Jf

hogy zárt ajánlataikat legkésőbb 1892.
S április ho 20-an reggel 8 óráig az

alulirt bizottsági elnökhöz annál inkább 
benyújtsák, mert a később érkezettek jea 
figyelembe vétetni nem fognak.

^ Megjegyeztetik, hogy a kifőzéshez ^
^ szükséges tűzi ta anyagot a kórház ££ 
££ maga szolgáltatja ki.
^ Az étadagokra nézve pedig a
yf kórházi igazgató főorvostól nyerhetnek ^ 
^ bővebb felvilágosítást. ^
^ Zala-Egerszeg, 1892. április 2-án. ^
IK Dr. Muimin Károly %

kir. tanácsos, bizottsági elnök.

S«XXXXXXXiXXXXXXXXX2>

Felhívás.
A „Jáhom-puszta“ felosztása tárgyá­

ban Szent-Kozmadombján 1891. évi október J-án 
felvett jegyzőkönvv (i. pontjában foglalt mind 
azon érdekelteket, kik a nevezett pusztában jái s 
birtokkal nem bírván, a jártbirtokosok által a 
kötött egyezség folytán most már le is fizetett 
2500 írthoz és járulékaihoz jogot formálnak, 
ezennel felhívom, hogy a részesedési arány es 
a felosztási terv megállapítása céljából 1892. évi 
april ho 24-én d e. 10 orakor Zala-Egerszegen 
az ..Arany-Bárány“ vendéglő 6 számú termé­
ben személyesen vagy kellő meghatalmazó' á 
igazolt megbízottjuk által jelenjenek meg. Az 
ezen időben és helyen meg nem jelentek olya­
nokul fognak tekintetni, mint a kik ez iránti 
jogaikról, még az esetben is, ha ez ókét való­
sággal megilleti, — örökre lemondottak.

Zala-Egerszegen 1892. évi ápril ho 8-an
Cser táti Károly.

í
're/'

Zala Egerszeg, fiíSRlCST- r'"

n.Ef>f Áta.:m

gyarm anyai-n j J

Kiváló tisztelettel

Kapferer és Társa

Nyers-biistseiyem szövetet, ^ ®J
tűnyre valót szállít 10 fi t 50 krért (kívánatra jobb 
fajtájút is) lltMllieberg G. (cs. kir. udvari szallitu) 
sel.vcimryáni Zürichben, póstabér- és vámmentesen.

I Minták póstafordultával küldetnek. Svájczba címzett 
; levelekre H> kros bélyeg ragasztandó.

Glória selymet 120 cmtr. szelessegben, por 
I és esőköpönyegek-, valamint zubbonyokra alkalmasat 
i méterenkint 2 irt 65 krtól.

Ingyen eperfamag.
Az országos selyemtenyésztési felügye­

lőség Szegszárdon (Tolnavármegye) ingyen 
és bérmentve küld eperfauiagot mindazok­
nak, akik ez iránt hozzá fordulnak.

6190 tk. 1891.

K b t ß — - —- - — lx ti 1 c j , v
mint a csatlakozott Zala megye árvaszéke 135 irts járu­
lékai iránti, — és Deutsch Lipót 144 frt frt 86 kr. s 
járulékai iránti követeléseik kielégítése^ végett az alsó- 
lendvai kir. járásbíróság területén levő, a műmön 11. 
sz. tjkvben I. 1—6. sorsz. a foglalt s '/4-ed részben 
Kovács János nevén álló s az adó alapján 508 ti ti a 
becsült részre az árverést 508 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a len- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1892. 6VÍ ápril ho 
25 ik napjának délelőtt 10 orakor Mumm

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Mumor község szegény és 
az országos erdészeti alap végrehajtatnak Kovács 
János mumori lakos végrehajtást szenvedő elleni 1 1 
frt 50 kr. s járulékai iránti végrehajtási ügyében, vala-

Dr. POPP-főle 
N(3 VÉNYSZ A PP A \

vegyél mezve, s Európa számtalan gyógyszerészeti 
és orvosi tekintélye által mint a bőrre nézve a
leirniegbizhatóbb és legjoMmak elismerve, > 
mindennemű börkiiteg ellen s kivált kepon 
bőrvizketeg, som őr, kosz, a fej és szakáll 
korpa, fagydag, lábizadás és var ellen már Is 
éve a legnagyobb sikerrel alkalmazva. — Ára 30 kr.

Dr. POPP J. (i. mit
Becs, I. Bognergasse No. 2.

Miután egy küteget 6 even át viseltem, mely ellen 
4 orvos gyógykezelt a nélkül, hogy azt elveszítettem volna. 
an nál fogva menedéket az ön növényszappanában kerestem, 
mert az valóban is jónak bizonyult, s én nem vágtok képes 
hálámat elegendőképp» kifejezni.

Egyenesen önhöz fordulok, mert a gvógvszertárakból 
többféle fajtát kaptam, még pedig ép úgy csomagolva, mint 
az öné, de mindazonáltal úgy vélekedem, hogy az mégis 
csak hamisítás, mert a< én kedves, szép. sötétszürke szap­
panomat csak öntől reményiem megszerezni.

Az idemellékelt összeg erejéig felkérem öi.t, szives- 
kadjék részemre az ön — gyógyhatástis növenyszappa 
Mából küldeni. — Mély tisztelettel

Franz Emilia
l’rerau (Morvaország).

Kaphatók: Zala-Egerszegen : Raszter Sándor es özv. 
Unger Domokosné gyógyszertára ban. dán Ferenc és Rosent­
hal L. kereskedéseiben : Keszthelyen : Braun C . Szent- 
(Íróthon : Botfy Péter.. Sümegen : Stamborszky L.. A lso- 
Lendván: Fuss T. gyógy tárában. Úgy szintén Magyaror­
szág minden gyógyszertárában, gyógvfüszer es illatszer 
kereskedéseiben.

községben
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Házeiadási hirdetmény. g
Zala-Egerszeg r. tan. város ||

közkórházi bizottsága a közkórház tu- ^ 
lajdonába jutott

„Stern“*féle kórház e
épületót áruba bocsátja. A venni szán- ^
dékozók bővebb felvilágosításáért for- |c 
dúljanak a bizottság alulírott elnökéhez. 

Zala-Egerszeg, 1892. ápril 2-án. X

Dr. Mangln Károly sk., gf
kir. tanácsos, bizottsági elnök. s

: ■ ■: -xáíí«•:=»«• * * .t- .t. -t-
»,. -I- -i- -t- -I- •-T.* wWSi

:,391 tk. 891.
Árverési hirdetmény.

Az alsó-lenvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
: auság közhírré teszi, hogy Gombos Vendel pákái 
tkus végrehajtatónak Iván Agotha férj. Tompos Gáborné

, sümödéri lakos végrehajtást szenvedő elleni 95 frt 72 
;V tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé- 
• n az alsó-lendvai kir. járásbíróság területén levő, a 
j ikai 142. sz. tjkvben y. 2. sor 946. hrsz. alatt foglalt 

részben Iván Agotha kiskorú nevén álló s az adó 
ipjáu 156 írtra becsült ingatlanra és a szécsi szigeti 

4 sz. tjkvben f 3. sor < 17/a. hrsz. a. foglalt, l/2 rész- 
1 váll Ágota kiskorú nevén álló az s adó alapján 138 

t, tra becsült ingatlan részre, ugyanezen tjkvben f 4.
,i 7is a. hrsz. a. foglalt, 1 ■, részben Iván Ágota kis- 

,v ,,-u nevén álló s az adó alapján 136 írtra becsült ingat 
lan részre az árverést 156 Írtban, 138 írtban és 136 

raaii ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
... bogv a íennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi 
april tio 27 ik napjan délelőtt 10 orakor Páka község- 
, U a pákái ingatlanokra és ugyanazon nap délután 3 
orakor Szécsi Sziget községben a széesi-szigeti ingatla- 
: ikra mindenütt a községi bíró házánál megtartandó 

vilvanos árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
b estiának 10% át készpénzben, vagy az 1881. LX. 

42. ig ában jelzett ártolyainmai számított és az 1SS1.
I november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy min isz. 

rendelet s. íj ában kijelölt ovadekkepes értekpapn bau 
:i kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 

.'elmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye- 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A. Lend váll 1891. évi november l-én.
A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirinay
kir. aljbiró.

|§ "

“ Házeladás.
A Xz özvegy Hall Antalné-féle
v a*- HÁZ 'm
A (esáesi-utca, 12-ik szám alatt), melyben 

van négy szoba, két konyha, két ka- 
^ mára. két faház s így két külön la-
M kasul szolgál, szabad kézből, örök áron,
v minden órán eladó. További felvilágo- 
A sírást ad alulirt háztulajdonos.
W Zala-Egerszeg.

X

Elővigyázat Zacherlin bevásárlásánál.
Vevő : Nekem nem kell papír­

ban rovarpor ; mert én Zacherlint 
kértem! . . . E speciálítást jogosan 
dicsérik, mint legkitűnőbb szert 
mindenféle rovar ellen; azért veszek 
csak bepecsételt üveget „Zacherl“ 
névvel ellátva.

Kapható s Zala-Egerszegen :
Kaszter Sándor, Hubinszky Adolf, 
Rosenthal L., Gyarmatin Vilmos, 
özv. Unger Domokosáé, Weisz J. ; 
Jánosházáíl: Kohn Jakab, Spitzer 
Samu ; Keszthelyen : Wünsch Fe­
renc, Schleitfer A., Oszmán Pál, 
Márton Móric ; Körmenden: Wei­

ner M. és Fia, Rácz János, Grünbaum Albert; Sümegben : 
Darnay Kajetán ; Tapolczan : Eibenschütz Adolf, Lusztig 
József fia, Felisch Antal, Flieg József, Koblenczer József ke­
reskedésében.

Mi //,

Melyik lapra fizessünk elő?
y Gazdag tartalmánál, nagy terjedelméné
g fogva a legolcsób magyar lap az

EGYETÉRTÉS"v
^ a mely az uj évvel immár 26 ik évfolyamába

lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hite- ^ 
" les forrásból s ármazó értesüléseinek gyor

sasága, alapossága és sokasága, rovatainak val yf 
tozatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok 
gazdag tárháza tették az „Egyetértés t nép­
szerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a 
legrészletesebb s e mellett tárgyilagos hű tudó- 
sítást egyedül az „Egyetértés“ közöl. Gazda­
sági rovata elismert régi tekintélynek örvend.
A magyar kereskedő s *;azdaközóiiseit nein _ 
szorul többé idegen nyelvű lapra, met t ^ az 
„Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósí 

y tásaimik bőségével és alaposságával ma mar 
fj nem versenyezhet más lap. A keres edó, az

X

X

X iparos s a mezőgazda megtalálj; mindazt az
% „Egyetértés“ ben, a mire szüksége van. V ál to 

zatosan szerkesztett tárcájában ami) i legenj 
olvasmányt ad, mit egy lap sem. Két 

Q három regényt közöl egyszerre úgy, hogy egy %f 
A év alatt 30— 40 kötetnyi regényt, részint ere- ^ 
% detit, részint a külföldi legjelesebb termékeket,
^ jó magyarsága íordításbau kapnak az „Egyet- jl\ 
Vf értés“ olvasol. A ki olvasni valót keres és a 
ö viláír folyásáról gyorsan és hitelesen akar 
ZJ értesülni, fizessen elő az „Egyetértésire, mely- 

nek előfizetési ára egy hóra 1 írt 80 kr., |/., 
évre 5 írt s egy évre lO írt. Az előfizetési 
pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába külden- 

y dők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra 
fi egy hétig ingyen és bérmentve küld.

Berhn-München-Bécs
Egészség-;

SIlISMtSS
eai Unt u.aíL u Ziuni «.»in

n»LiN MÜNCHEN e*

Legjobb pótkávé

Kathreinei
Kneipp-Malátakávój a.

az egyetlen babkáve izével es 
illata val bíró mala takaró.

ig - íjSeid BTiloitaB,csupán treieti cMaaiot68i(
I lenti leiiemyef

Kapható minden gyarmatim és drognists üzletben
Kjjt

A Özv. Komáromy Károlyné

r
r
r
r
a

Goldschmid Sándor g
gazdasági szakirodája £

Zala-Egerszegen, (Megyeház-tér 6. szám.) ^
Ajánlja magát at. gazdaközönségnek 

^ birtokok vétele és eladásának, bérleteknek 
^ közvetítésére és mindennemű gazdasági ^ 

termények és állatok eladására.
Gazdasági gépek és eszközök, zsá- fj 

kok és ponyvák, vetőmagvak, mii trágya, 
olaj, petrolvom, kenőcs, kőszén, kátrány, 
korpa és kékkő legolcsóbb beszerzési <* 
forrása.

üagyar Hírlap
Egész évre 14 írt, fél évre 7 írt % évre 
3 frt 50 kr, egy hónapra 1 írt 20 kr.
Megjelenik mindennap: hétfőn és ünnep 

után is.

FOSZERKES/.TO :
HORVÁTH GYULA

FELELŐS SZERKESZTŐ :
FENYŐ SÁNDOR

Szerkesztőség: Újvilág-utca. 14. Kiadóin 
vatal : Gránátos-u. 10.

Eirves szám ára : helyben 4 kr.,vidéken kr,

R
R
R

Felhívás előfizetésre.
Egy esztendeje immár hogy a „Magyar Hírlap“ fönnáll. ,
ji>y esztendeje csak, de azért máris a legkedveltebb lap, mely a magyar sajtóban eddig páratlan sikert ért el. 
A^ Magyar Hirlap“ volt az, a mely a német színházra vonatkozó, hírhedt felség folyamodvány ügyét 

elsőnek közölte. Á „Magyar Hírlap“ hozta először Vaszary Kolos hercegprímás kinevezését, a hon véd had bizto­
sok nagy szenzációt keltett ügyét. És a „Magyar Hírlap“ volt az első, mely külön tudósitót küldött Arvamegyebe,
a minek következménye lett a most folyó országos, nagy akció. ......

A „Magyar Hírlap“ mindig érdekes, mindig válogatott és változatos tartalmú. Munkatársainak nagy 
kara kiváló erőkből áll. Tárcarovata magas irodalmi színvonalon áll. Azonkívül állandóan közül a „Magyar Hírlap“ 
egy eredeti regényt s egy kitűnő külföldi regényt.

A „Magyar Hirlap“ a múlt évben kitűzött 100 arany pályadijat egy elbeszélésre, 40 aranyat egy
tárcára, azonkívül állandó pályázatul 10 aranyat.

A „Magyar Hírlap“

^ Elvállalja mindenféle gazdasági tér-
•> vek elkészítését, könyvek és számadások 

felülvizsgálatát és gazdaságok vezetését.
Í> ------ <*
S A Bécsi biztosító társaság fiiügynöksége. $
*> ____ g
ü Faj baromfi tenyészde.

KIS VILÁG
cím a latt hetenkint megjelenő képes gyermek lapot is ad ki, melyet előfizetői 2 írtért kaphatnak meg.

A „Magyar Hirlap66 előfizetési ára:
Egész évre................................14 frt Negyedévre..............................3 Rt kr
Félévre .............................. t frt Egy hónapra............................... 1 frt 20 kr.

Egyes szám ára 4 kr., a vidéken 5 kr. ^
Előfizetések a „Magyar Hirlap“ kiadóhivatalához (Budapest, IV., Granátos-utca 16.) intézendők.
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Sirg
]\yt!o<lont)a
magyarul

it
fogak

vzépségét 
jelenti.

Sarg
Kalodont/a 
i“l vau is­

merve, mint 
nélkülözhet

hen Fogtisz 
ti tó szer.

Sarg
KaJodontjo-j 
mint telje­
sen ártal­

matlan szer. 
egészségügyi 
hatóságilag 
meg van vizs 

gálva.

Sarg
A alod.ont )<i 
igen alkal 
más az uta­

zásoknál 
//latosan 

Üdítő hatá­
sánál fogva.

miig
A '(dodonf/a 
a legna­

gyobb ered-
, Imenynyel 

van alkal 
utazva a bél­
és külföldön

haladtait )a 
az Ldvarok­
nál ás a, ne- 
inessécjnél ép 
úgy, mint az 
egyszerit pol* 
«tárházaknál, 

használatban van.

Sarg
A alodont /a 

kérendő min­
dig a sokféle 
értéknél k üli 

utánzatok 
miatt.

Sarg
Ka/odont/a 
Lajdtato 3ö 

kéért dobozon 
kint <jy<>(JUt<,m 

rakban, droyut s 
fáknál és dint 

sze részek né!

Minden egyes darabhoz mellékelve van a magasabb körökből nyert elismerés.

it megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomá­

sára hozni, miszerint egy — a legkorszerűbb igényeknek 
megfelelő —

divatáru-üzletet if

nyitottam, melyben az urak minden szükséges cikkeket 
feltalálnak u. in. legdivatosabb úri öltönyöket es 
cipőket, elegáns teher* és színes ingeket, kezelő­
ket. gallérokat s egyeb fehernemueket, valódi 
Jäger-mgeket also nadrágokat és harisnyakat, 
nyakkendőket, kesztyűket, nap- es esernyőket, 
setabotokat. stb.

Megrendelendő úri öltönyök minta szerint 8 nap 
alatt elkészíttetnek.

Hölgyek számára

nagyszerű cipő- és kesztyű raktár.
Vállalatomnál a m. t. közönség kényelmét szem 

előtt tartva, mindent elkövettem, hogy az óhajtott kívá­
nalmaknak megfeleljek s hogy ezentúl a t. vevő közön­
ség ne legyen, mint eddig, kényszerítve szükségletet a
natrv városból beszerezni. ,

Azon kellemes reményben, hogy a u. e. közönség 
saját érdekében üzletemet b. pártfogásában részesítem 
kegves leend, a leg jutányosabb és legszolidabb kiszól 
gáitatást biztosítván, maradtam kiváló tisztelettel

Zala gerszeg
Fürst Samu

térti szabó és divatárus.
Kazinczy-tér Kaiser Józset-téle házban.

Inqek kezelők es gallérok tisztogatását bécsi arak 
szerint elfogadom.

Pályázati hirdetmény.
A Főméltóságú herezeg Esterházy Miklós úr hitbizományi javadalmaihoz tor- 

,0*6 alsó-lendvai uradalom kér. tiszttartósága részéről -a kerületében Fe^eSháza k|»- 
sé<r határában a Mura folyó partján lévő m ad. majornak a Mura elleni inegu (< »( u > 11

folyó évben létesítendő partvedmuvek epitesere
ezennel palykörülbelül 3580 köbméter rakott rozsé fa- inakból létesiien- 
,lők s az egyes teljesen kész részletek, úgymint sarkantyúk, köbméterenként számítva

lesznek kifizetve. ^ ^ v,matkozó felvilágosítások, nevezetesen feltételek előirányzat,
tervezet és műszaki leírás a lendvaí uradalom kér nszttartóságánal megtekinthetők /. 
ajánlattevés határidejéül folyó évi 010(118 hó 2-lk napja A- Letltlváia 0 h.-t - 
ve,/j kcr. tiszttartósásr irodájába íii/.otlk ki. A munkák arányához Hielten 
300 azaz háromszáz forint bánatpénz teendő le mely a teljesen befejezett nmnkalat 
megtörtént átvétele után, a mikor a munkabér feletti végső elszámolás is nie0ejt( e ,

Az uradalomra nézve legelőnyösebbnek ígérkező ajánlat tevőre nezvea pályá­
zati határnapon felveendő jegyzőkönyv aláírása által nyomban feltétlenül kőtelező e 
válik. Az uradalmat ellenben, — melynek részéről a legyzokoi.yv a zaigondnok.. 
jóváhagyása alá terjesztendő lesz, csakis a hitbiz. zárgondnok ur U Méltóságának hozza-
járulása esetén kötelezendi. foril'oti tiszttartósáiT.
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Ári ejtési h i rdetmény.
Aluliratt takarékpénztár igazgatósága közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai taka­

rékpénztár részvénytársaság tulajdonát képező alsó-lendvai

n
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s az ezekhez szükséges anyagok szállítását vállalkozói utján óhajtván biztosítani, mind-

ezekie pályázatot r mindazokat, a kik e munkálatok foganatosítására vállalkozni
óhajtanak, hogy ebbeli ajánlataikat akár zárt levélben, akár szóbelileg az alább, módon
és idői«’ tíz igazgatósághoz adjak be. _ , »

" Az átalakítási összes munkálatok circa 21000 fr than vannak előirá­
nyozva.^ ^ ajánlatok, melyek 2000 fit biztosítéki összeggel ellátandók, f. évi
április hó 26-ik napjának d. e. 12 óráig benyújtandók

A később vagy a biztosítéki összeg nélkül küldött írásbeli zárt ajánlatok ügy­

iembe neiSzabadságában áll azonban vállalkozni óhajtóknak ajánlataikat 2ooo forintnak 
előleo-es letétele után, szóval is megtehetni, mely célból f. évi április 27-én d. e. 10 
órakor a takarékpénztár helyiségében szóbeli árlejtés fog tartatni.

A szóbeli árlejtés befejezte után a zárt ajánlatok fognak telnyittatni es a hzo- 
beli ajánlatokkal történt összehasonlítása után, a vállalat a legkedvezőbb ajanUtót tett 
vállalkozónak fog kiadatni, kivel a szerződés azonnal megköttetve, az mind két szer­
ződő félre nézve, az aláírással kötelezővé válik. .

A tervek és költségvetés, valamint a többi tebetelek t. évi április hó lo-tol 
kezdve a takarékpénztár helyiségében a délelőtti órákban megtekinthetők s telvilágosi-
tások szerezhetők. . rn , , . ,Alsó-lendvai Takarék pénztár.
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Utánnyomás nem dijaztatik.
* tX-X
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Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtóján Zala-Egerszegen


